

# 今日沁阳

2013年2月21日  
星期四  
农历癸巳年正月十二  
总第108期 今日4版

JIAOZUO DAILY QINYANG TODAY 权威 主流 亲民 服务  
国内统一刊号: CN41—0007 新闻热线: 5698958 5698848 网上投稿: jinnriqinyang@163.com  
中共沁阳市委机关报 焦作日报社沁阳分社出版

## 沁阳市产业集聚区荣获 省信息化和工业化融合试验区 我市1月份财政收入增长势头强劲

**本报讯** (通讯员郭涛)日前,省工信厅公布了第二批河南省信息化和工业化融合试验区名单,沁阳市产业集聚区榜上有名。  
据了解,为探索“两化融合”的发展道路,大力推进信息化与工业化深度融合,加快新型工业化进程,省工业和信息化厅决定开展第二批信息化和工业化融合试验区工作,旨在通过试验区的建设,突破传统、大胆创新,发挥典型带动和示范效应,从而使信息化对工业化的带动效果明显提高。  
又讯 (记者李海莉 通讯员王文岐)据来自市财政局的统计数字显示,截至1月24日,我市地方财政收入完成17320万元,同比增收5105万元,增长41.8%,实现了新春开门红。  
新年伊始,我市财政部门紧紧围绕“四区建设”带动全市经济社会持续转型升级为总目标,把转变经济发展方式、抓好收入组织工作作为第一要务。通过对主要行业及企业的全面分析,市财政部门及时制订预案,定期召开财税部门联席会议,开展联合税源调查,分析掌握税源结构和征收形势,特别是重点纳税大户的生产发展和缴税情况,为收入征管提供了信息依据。同时,市财政部门还积极做好非税收入管理工作,依法加强对国有资产经营收益、矿产资源有偿使用收入、行政性收费和罚没收入的管理,确保了财政收入较快增长。

## 对沁阳的发展很关注 对沁阳的工作很满意 提出五个“牢牢抓住”思想 要求进一步增强“六种意识” ——焦作市委副书记、市长孙立坤参加我市代表团审议报告活动侧记



图为焦作市委副书记、市长孙立坤在会上发言。李亚峰 摄

会上,我市市委副书记、市长魏新洪首先发言。魏新洪代表先谈了对报告的认识。他认为报告通篇贯穿了科学发展这个主题,突出了转型升级这个主线,完全符合十八大精神和中央、省委经济工作会议精神,非常切合焦作实际,是一个求真务实、开拓创新的报告。报告总结成绩实事求是,查找问题准确实在,安排工作思路清晰,报告篇幅不长,但内容非常丰富,读后让人信心坚定,精神振奋。  
“报告多次被全体代表的热烈掌声所打断,说明了代表对政府工作的充分肯定和高度评价。”魏新洪说,“报告中的一些话朴实深刻,让人过目难忘,比如‘人民在我们心中有多重,我们在人民心中就有多重’,发人深思。”  
魏新洪表示报告把民生工作深入具体地总结和安排,令人感动,把改革开放作为今年工作的首要举措,抓住了发展的关键,把十大建设重点阐述,关系到焦作长远发展,把生态文明建设专门论述,对建设美丽焦作意义重大,这四个方面让人体会深刻。同时,报告对政府自身建设提出了五个方面的要求,反映了政府为群众办事的决心,更展示了严格自律、务实重干的良好形象。  
“我们对报告完全赞同,一定把报告精神落实好。”魏新洪结合沁阳工作,表示要围绕建设富裕沁阳、文化沁阳、美丽沁阳、和谐沁阳的目标,强力推进“产业集聚区、沁南新区、新型农村社区、文化旅游产业园区”四区建设。  
建设富裕沁阳。重点抓好产业集聚区建设。特别要按照“每个产业集聚区至少开工建设2个投资10亿元以上工业项目,新开工项目当年完成投资50%以上”的要求,加强谋划运作,加快重大项目建设。  
建设文化沁阳。以朱载堉、李商隐等名人文化,

以及怀商文化、道教文化等为载体,培养文化人才,繁荣文化事业,发展文化产业,塑造文化品牌。强力推进神农山文化旅游产业园区建设,确保游客服务中心和生态停车场“五一”前投入使用,开工建设休闲度假小镇等项目,增强综合接待能力。  
建设美丽沁阳。一方面,加快城市建设步伐,重点建设沁南新区,提高中心城区的辐射带动能力,同时高标准规划建设一批新型农村社区,改善城乡环境。另一方面,强化生态保护,加快推进水系建设,重点建设沁河生态治理工程,改造滨河公园、天鹅湖,开挖沁南新区人工湖、城西生态园,整治护城河、小官河,实施河口村水库、小浪底北岸灌区引水工程,打造城市水系。  
建设和谐沁阳。更加注重保障和改善民生,让群众过上更好生活,使干群之间、邻里之间、村街之间、人与自然之间等方面实现和谐。  
在保障措施方面,重点抓好“招商引资、项目建设、干部作风、发展环境”四项工作,特别是跟踪推进山西纳克物理法多晶硅、中电投发电机组、晋煤集团煤制氢、山西兰花纳米碳酸钙、北京利尔新型耐火材料、超威四期等重大项目,加快转型升级,为焦作建设经济转型升级示范区、走在中原经济区前列作出新的更大贡献。  
孙立坤市长表示,一直很关注沁阳的发展,沁阳各项工作做得不错,发展得很好,对沁阳的工作很满意,对取得的成绩很欣慰。下一步,沁阳如何继续快速发展,如何保持领先地位,如何进一步提升人民幸福指数,都要进行深入思考,目前看来,沁阳已经理出了清晰科学的思路。  
孙立坤说,政府工作报告是集体智慧的结晶,就2013年的工作而言,归结起来就是一个战略,四项重点、九项工作,就贯彻落实报告精神,孙立坤强调要牢牢抓住五个方面工作。牢牢抓住转型升级。转型,不转不行。早转早主动,晚转就被动。要强力推进经济转型升级示范区建设,自加压力转、拉高标杆转,要转出成效,转出经验。只有激活内力与借助外力相结合,才能实现转型发展、可持续发展。  
牢牢抓住改革开放。不改革寸步难行。沁阳的发展就是改革开放、真抓实干的结果。如果不开放就吸引不了资金、技术、人才,那就发展不了。  
牢牢抓住项目建设。有大项目就有大发展。沁阳过去的发展有赖于大项目,今后还要依靠项目。从沁阳来看,引进一个10亿元的项目应该不难,因为沁阳有配套能力,有基础。集聚一切要素和资源,完善保障机制,强力推进工作,确保完成工作任务。  
牢牢抓住民生工作。2012年的公共财政支出用于民生工作的占71.6%,而这离群众的要求还有距离。要不断顺应人民群众向往幸福生活的愿望,新要求,把民生工作看得更重一点,认真解决好群众关心的就业、就医、就学、住房、出行等问题,让发展成果惠及人民群众。  
牢牢抓住作风建设。作风建设至关重要。一个地方的发展进步,说是说不来的,真抓实干,才能做得更好,发展更快,人民更满意。只有作风扎实才能让优势更优势,甚至把劣势变成优势,就目前来看,我们要的就是一个能征善战的干部队伍,一种真抓实干的工作作风。  
在对沁阳工作充分肯定后,孙立坤提出了进一步增强“六种意识”的要求:  
进一步增强发展意识。发展是硬道理,发展是解决一切问题的总开关,充分发挥自身优势,科学发展、快速发展、跨越式发展。  
进一步增强转型意识。继续在发展中转,在推进项目中转,在转型中提升。过去的项目要转型,新

上的项目也要转型。  
进一步增强创新意识。创新是一个民族发展的不竭动力,通过创新提升工作。沁阳开展的“百名专家进沁阳”就是一种创新,抓住了“干事靠人”的关键。  
进一步增强城市意识。把城市发展、规划、管理摆在首要位置,特别是新型农村社区建设要稳步推进,成熟一个推一个,切忌一阵风,切忌违背群众利益。在建设过程中不仅要考虑社区布局,更要特别注意保护地区的文化特点。  
进一步增强实干意识。真抓实干兴焦作、兴沁阳,要靠实干树立形象,靠实干赢得信任,靠实干推动发展。  
进一步增强为民意识。发展的目的是为了让人民过上幸福生活,提升人民的幸福指数。群众再小的事我们也要作为大事对待,从根本上解决好事关群众的切身利益问题,把群众呼声作为了解社情民意的渠道,为民的情怀全面做好各项工作。  
会上,市人大常委会主任唐自立,市委常委、组织部长王晓生以及来自企业上的代表李向才、宋晓也结合自身谈了对报告的认识和对自身工作的安排。  
针对唐自立代表提出的“把焦克路升级改造列入全市重点工作通盘考虑”的建议,孙立坤表示要将其列入议事日程研究解决。

《今日沁阳》头版大图  
怀邦

**本报讯** (记者邱明媚 通讯员宋小卫)2月19日上午,焦作市十一届人大六次会议隆重开幕。会上,焦作市委副书记、市长孙立坤作了政府工作报告。当日下午,孙立坤市长参加我市代表团对政府工作报告的讨论、审议活动。

## 党政联席会议部署节后工作

**本报讯** (记者邱明媚 通讯员宋小卫)2月16日,农历大年初七,节后上班第一天。  
上午9时,市委副书记、市长魏新洪主持召开党政班子联席会议,既拜年,更收心,重点安排近期工作,把全市上下的状态从浓浓的年味中调整过来,振奋精神,按照市委六届五次全会部署,立即行动起来,高效推进各项工作。  
项目建设,重中之重。会上,魏新洪要求市领导按照分工,加速推进重点项目建设。一方面,盯紧抓好尚宇新能源硅材料工业园、超威四期、纳克物理法多晶硅、沁阳高科技工业园、中电投、纳米碳酸钙与北京利尔集团合作投资的新型耐火材料等投资超10亿元的重点

项目;另一方面,积极作好施工准备,在确保工程质量的前提下,加快“八路”、体育中心、文化艺术中心等城建和民生项目建设步伐。  
春节假期里,我市一些部门工作人员坚守岗位,部分重点工作的督察推进照常进行。  
化解矛盾,做好群众工作没有节假日可言。魏新洪要求,要扎实工作,访民苦、解民困,维护群众的正当权益,满足群众的合理诉求。  
元宵节前,群众性春节文化活动将陆续开展。魏新洪要求,要精心安排,组织丰富多彩的文体活动,满足群众的精神文化需求。  
一年之计在于春,刚起头,有的是工夫,有的是希望。

## 开会不管饭,好!

秦斐子  
今年春节,群众“马路议政”最多的话题莫过于机关干部开会不管饭了。首先是党政机关做出表率,然后是各乡镇办事处和各局委开会不管饭,连每年都要举办的春节团拜会、慰问活动,检查评比,凡不隔晌的,能回家吃饭的,多数都取消了聚餐。群众赞扬说:“沁阳干部转变作风真格了。”  
开会到中午吃个便饭,上级来人、个人到访,四菜一汤以礼相待,这是无可非议的。但是,开会必管饭便不是这个味道。一个会议,几十个人就餐,少则几千元,多则上万元。全市多少单位每年要开多少会议,动辄会议管饭,一年下来要花多少钱。难怪群众说,全市公款吃喝的银子恐怕就能盖几栋保障房。而且更重要

的是,有些单位借开会之机大吃大喝,助长了奢靡之风,败坏了公仆形象,隔断了群众关系,伤害了党和人民的感情。  
反对浪费,转变作风是件大事,中央已经发出了号召,做出了榜样。关键是令行禁止,持之以恒,从我做起。决不能再搞形式主义、一阵风或者上有政策下有对策的蠢事了。让人民群众从身边的小事上看到沁阳反腐倡廉的希望。

## 春节文艺看台

**沁阳市2013年春节“凤凰城风格酒店”杯戏曲、歌舞汇演**  
时间:正月十三至十六(下午2:00开演,晚上8:00)  
地点:联盟广场  
**沁阳市2013年“凤凰城风格酒店”杯春节民间艺术汇演**  
时间:正月十三至十五(每天上午10:00)  
地点:怀府广场

**民间艺术汇演顺序为**  
正月十三 沁园办事处 西向镇 崇义镇  
正月十四 覃怀办事处 柏香镇 常平乡 西万镇  
正月十五 怀庆办事处 王曲乡 太行办事处 紫陵镇 山王庄镇  
注:以上汇演所注时间、地点以演出当天实际时间、地点为准



## 节后“淘”个好工作

2月16日,在我市举办的“人才兴沁”2013年就业创业“春风行动”新春招聘系列会上,一对双胞胎求职者正在询问招聘信息。  
据悉,本场招聘会历时8天共吸引进场招聘企业50余家,涉及就业岗位5180个,当天共有3500余名求职者参加此次招聘会。  
徐恒峰 摄

## 新年新希望

### 政策激励种植“达人”

**本报讯** (记者邓晓芳)“中央一号文件让俺有了底气。”2月19日,我市聚丰怀药蔬菜种植专业合作社的经营者沈永国高兴告诉记者。  
今年44岁的沈永国从事四大怀药种植10余年,具有丰富的怀药种植管理经验。2010年7月,他与5位社员共同出资50万元,注册了聚丰怀药蔬菜种植专业合作社。如今,在合作社承包的1000亩沁河滩地上,沈永国带领16位社员种植四大怀药、露天蔬菜和其他农作物。2012年合作社每亩地平均收入1500元,年销售收入500万元,社员收入突破10万元。  
合作社的成功让沈永国有了做大做强勇气,但资金问题成为了最大瓶颈。“我们不具备贷款主体资格,缺乏有效的抵押资产,贷款这条路当下是走不通的。”沈永国曾一度想要放弃。  
2013年中央一号文件又让他重燃信心。“文件中说要把农业示范社作为政策扶持重点,安排部分财政投资项目直接投向符合条件的合作社,增加合作社发展资金,改善生产经营条件。”  
除了这些,沈永国明显感觉到中央一号文件在税收、金融、技术等方面对农民合作社的支持有了新突破。“你看我们遇到的问题,政策里都提出解决办法了。要完善合作社税收优惠政策,把合作社作为单独纳税主体列入税务登记,做好合作社发票领用等工作。”  
新的一年,沈永国决定带领合作社向质量和效益提升方向发展。“今后,我们合作社要切实提升素质,积极创建明星合作社,增强引领带动能力和市场竞争能力。”沈永国的目光里满是期待。

### 爱心助翼“慢飞天使”

**本报讯** (记者吴明)“我希望今年能走得更快点,让妈妈带我去旅游。”2月19日,正在我市金蕊儿童康复中心进行康复训练的脑瘫患儿王琛兴奋地说。  
当天,康复中心的活动室里,50多名脑瘫患儿在正在老师的带领下进行康复训练。虽然刚过完年,但很多脑瘫患儿的家长就已经把孩子送到了康复中心。  
提起2013年的期盼与心愿,中心主任马红霞说:“希望在新的一年里,能有更多的爱心人士来了解和帮助脑瘫儿童的救助,中心的孩子能够有更好的条件来进行康复训练。”  
金蕊儿童康复中心于2009年2月成立,是目前焦作市地区唯一的一家融合心理、精神、智力、肢体等多类型发育障碍儿童康复机构。

截至目前,中心已经帮助120多名脑瘫患儿接受了康复训练,其中有十多个孩子已能够独立行走,达到了生活基本自理的能力。  
“今年我们还会继续做好康复工作,让更多的脑瘫患儿获得自理能力,更多的患者家长重拾信心。”对于今年的工作,马红霞踌躇满志。  
脑瘫患儿救助一直是一个社会性问题,因为康复周期长,治疗效果不明显,许多患儿家长都放弃了对孩子的治疗。但在马红霞和她的团队的眼里,这些孩子都有一个共同的名字,“慢飞天使”。“虽然他们有着艰难的童年生活,不能走路,没有人说话,没有属于他们自己的空间。但是我们相信,通过科学的康复训练,这些特殊的孩子一定能自强不息,融入社会并快乐地生活。”马慧霞信心满满。